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निरे्दश (1 – 5) : निम्‍िलिखित‍ जािकारी‍ का‍
ध्‍यािपूर्वक‍अध्‍ययि‍करें‍तथा‍िीचे‍दर्दए‍गए‍प्रश्‍िों‍
के‍उत्‍तर‍र्दें। 
छह‍बॉक्‍स‍अथावत ्A, B, C, D, E और F को‍एक‍
के‍ऊपर‍एक‍रिा‍गया‍ है। उन्हें‍अिग-अिग‍ रंग‍
अथावत‍्िाि, िारंगी, गुिाबी, िीिा, बैंगिी‍और‍हरा‍
पसंर्द‍हैं‍िेककि‍आर्श्‍यक‍िहीं‍ है‍कक‍इसी‍क्रम‍में‍
हों। 
बॉक्स C को‍िारंगी‍रंग‍के‍बॉक्स‍के‍ठीक‍ऊपर‍रिा‍
गया‍ है। िारंगी‍ रंग‍ के‍बॉक्स‍और‍गुिाबी‍ रंग‍ के‍
बॉक्स‍के‍बीच‍र्दो‍बॉक्स‍रिे‍गए‍हैं। गुिाबी‍रंग‍के‍
बॉक्स‍और‍बॉक्‍स E के‍बीच‍केर्ि‍तीि‍बॉक्स‍रि‍े
गए‍हैं।‍बॉक्स E िीिे‍रंग‍का‍िहीं‍है। िाि‍रंग‍का‍
बॉक्स‍गुिाबी‍रंग‍के‍बॉक्स‍के‍ठीक‍ऊपर‍रिा‍गया‍
है। बॉक्स F बैंगिी‍रंग‍का‍है। बॉक्स A, बॉक्स B 
के‍ठीक‍ऊपर‍है।‍बॉक्स D िारंगी‍रंग‍का‍है। 
 
1. बॉक्स A और‍बॉक्स C के‍बीच‍ ककतिे‍बॉक्स‍
रि‍ेगए‍हैं? 
A. एक 
B. र्दो 
C. तीि 
D. चार 
E. कोई‍िहीं 
 
2. ककस‍बॉक्स‍को‍िीचे‍से‍ र्दसूरे‍ स्थाि‍पर‍ रिा‍
गया‍है? 
A. D 
B. E 
C. A 
D. B 
E. C 
 
3. कौि‍सा बॉक्स‍हरे‍रंग‍का‍है? 
A. C 
B. D 
C. A 
D. E 
E. B 

4. बॉक्स E के‍ठीक‍ऊपर‍कौि‍सा‍बॉक्स‍रिा‍गया‍
है? 
A. A 
B. F 
C. D 
D. B 
E. C 
 
5. बॉक्स F के‍ऊपर‍ककतिे‍बॉक्स‍रि‍ेगए‍हैं? 
A. एक 
B. र्दो 
C. तीि 
D. चार 
E. इिमें‍स‍ेकोई‍िहीं 
 
निरे्दश (6 – 8) : निम्‍िलिखित‍ जािकारी‍ का‍
ध्‍यािपूर्वक‍अध्‍ययि‍करें‍तथा‍िीचे‍दर्दए‍गए‍प्रश्‍िों‍
के‍उत्‍तर‍र्दें। 
बबरं्द ुQ, बबरं्द ुP के‍र्दक्षिण‍में 16 मीटर‍की‍र्दरूी‍पर‍
है।‍बबरं्द ुR, बबरं्द ुQ के‍पश्श्चम‍में 5 मीटर‍की‍र्दरूी‍
पर‍है।‍बबरं्द ुT, बबरं्द ुR के‍उत्तर‍में 25 मीटर‍की‍र्दरूी‍
पर‍है।‍बबरं्द ुV, बबरं्द ुT के‍पूर्व‍में 10 मीटर‍की‍र्दरूी‍
पर‍है।‍बबरं्द ुJ, बबरं्द ुV के‍र्दक्षिण‍में 9 मीटर‍की‍
र्दरूी‍पर‍श्स्थत‍है। 
 
6. बबरं्द ुQ के‍संर्दर्व‍में‍बबरं्द ुV ककस‍दर्दशा‍में‍है? 
A. उत्‍तर-पूर्व 
B. उत्‍तर-पश्श्चम 
C. पूर्व 
D. र्दक्षिण-पश्श्चम 
E. उत्‍तर 
 
7. यदर्द W, बबरं्द ुJ के‍पश्श्चम‍में‍और‍बबरं्द ुR के‍
उत्तर‍में‍श्स्थत‍है, तो‍बबरं्द ुW और‍बबरं्द ुT के‍बीच‍
की‍र्दरूी‍ककतिी‍है? 
A. 9 मी. 
B. 18 मी. 
C. 15 मी. 
D. 5 मी. 
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E. इिमें‍से‍कोई‍िहीं 
 
8. बबरं्द ुJ के‍संर्दर्व‍में‍बबरं्द ुP ककस‍दर्दशा‍में‍और‍
ककतिी‍र्दरूी‍पर‍है? 
A. 10 मीटर‍उत्‍तर‍की‍ओर 
B. 10 मीटर‍पूर्व‍की‍ओर 
C. 5 मीटर‍पूर्व‍की‍ओर 
D. 10 मीटर‍र्दक्षिण‍की‍ओर 
E. 5 मीटर‍पश्श्चम‍की‍ओर 
 
निरे्दश (9 – 11) : निम्‍िलिखित‍ जािकारी‍ का‍
ध्‍यािपूर्वक‍अध्‍ययि‍करें‍तथा‍िीचे‍दर्दए‍गए‍प्रश्‍िों‍
के‍उत्‍तर‍र्दें। 
छह‍व्‍यश्क्त A, M, N, C, O और G इस‍तरह‍स‍े
एक‍बिकोण‍के‍चारों‍ओर‍बैठे‍हैं‍कक‍उिमें‍से‍तीि‍
कोिे‍पर‍बैठे‍हैं‍और‍उिमें‍से‍तीि‍कोिों‍के‍बीच‍में‍
बैठे‍हैं। जो‍कोिों‍पर‍बैठे‍हैं‍उिका‍मुि‍अंर्दर‍की‍
ओर‍ है‍और‍जो‍ ककिारों‍ के‍बीच‍में‍बैठे‍हैं‍उिका‍
मुि‍बाहर‍की‍ओर‍है। 
A कोिे‍पर‍बैठता‍है। M, A का‍निकटतम‍पडोसी‍
है। M और C के‍बीच‍में‍र्दो‍व्‍यश्क्त‍बैठे‍हैं। O, C 
के‍ठीक‍बाए‍ं बैठता‍ है। N, O का‍एक‍ निकटतम‍
पडोसी‍है। 
 
9. C के‍संर्दर्व‍में O की‍श्स्थनत‍क्या‍है? 
A. र्दाईं‍ओर‍से‍तीसरा 
B. बाईं‍ओर‍से‍चौथा 
C. ठीक‍बाए ं
D. र्दाईं‍ओर‍से‍र्दसूरा 
E. इिमें‍से‍कोई‍िहीं 
 
10. A और O के‍बीच‍ककतिे‍व्यश्क्त‍बैठे‍हैं? 
A. एक 
B. र्दो 
C. तीि 
D. चार 
E. पांच 
 
11. A के‍र्दाएं‍से‍र्दसूरे‍स्‍थाि‍पर‍कौि‍बैठा‍है? 

A. M 
B. G 
C. O 
D. N 
E. C 
 
12. शब्‍र्द ‘PERSUADE’ में‍अिरों‍के‍ऐसे‍ककतिे‍
युग्‍म‍हैं, श्जिमें‍से‍प्रत्येक‍के‍बीच‍शब्‍र्द‍में‍ (आग‍े
और‍पीछे‍र्दोिों‍ओर)‍उतिे‍ही‍अिर‍हैं‍श्जतिे‍उिके‍
बीच‍अंग्रेजी‍र्णवमािा‍श्रंििा‍में‍होत‍ेहैं? 
A. एक 
B. र्दो 
C. तीि 
D. चार 
E. चार‍स‍ेअधिक 
 
निरे्दश (13 – 17) : निम्‍िलिखित‍ जािकारी‍ का‍
ध्‍यािपूर्वक‍अध्‍ययि‍करें‍तथा‍िीचे‍दर्दए‍गए‍प्रश्‍िों‍
के‍उत्‍तर‍र्दें। 
9 व्‍यश्क्त‍एक‍सीिी‍रेिा‍में‍बैठे‍हैं‍और‍उिमें‍से‍
कुछ‍का‍मुि‍उत्तर‍की‍ओर‍है‍जबकक‍कुछ‍का‍मुि‍
र्दक्षिण‍की‍ओर‍है। ककन्‍हीं‍र्दो‍निकटतम‍पडोलसयों‍के‍
बीच‍की‍र्दरूी‍समाि‍है। सर्ी‍र्दी‍गई‍जािकारी‍समाि‍
क्रम‍में‍हो‍ये‍आर्श्‍यक‍िहीं‍है। 
P पंश्क्त‍के‍अंनतम‍छोरों‍में‍से‍ककसी‍एक‍से‍र्दसूरे‍
स्‍थाि‍पर‍बैठता‍है। R, P के‍र्दाएं‍स‍ेतीसरे‍स्थाि‍
पर‍बैठता‍है। R और S के‍बीच‍में‍र्दो‍व्‍यश्क्त‍बैठे‍
हैं। U, S के‍र्दाएं‍से‍र्दसूरे‍स्थाि‍पर‍बैठता है। S 
के‍निकटतम‍पडोलसयों‍का‍मुि S की‍वर्परीत‍दर्दशा‍
में‍ है। U के‍ निकटतम‍पडोलसयों‍का‍मुि वर्परीत‍
दर्दशाओं‍में‍है। T, U की‍र्दाईं‍ओर‍से‍र्दसूरे‍स्‍थाि‍
पर‍बैठता‍है। U और T र्दोिों‍का‍मुि‍समाि‍दर्दशा‍
में‍ है। W, T का‍पडोसी‍ है। W और T का‍मुि‍
वर्परीत‍दर्दशाओं‍में‍है। अंनतम‍छोरों‍पर‍बैठे‍व्यश्क्तयों‍
के‍मुि‍वर्परीत‍ दर्दशाओं‍में‍हैं। Q, V के‍बाएं‍स‍े
र्दसूरे‍ स्थाि‍पर‍बैठता‍ है। X का‍मुि‍र्दक्षिण‍की‍
ओर‍िहीं‍है। 
 
13. W और V के‍बीच‍ककतिे‍व्‍यश्क्त‍बैठे‍हैं। 
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A. 2 
B. 6 
C. 4 
D. 5 
E. इिमें‍से‍कोई‍िहीं 
 
14. निम्ि‍पााँच‍में‍से‍चार‍एक‍निश्श्चत‍तरीके‍से‍
एक-समाि‍हैं, वर्षम‍का‍पता‍िगाएं। 
A. Q 
B. W 
C. P 
D. V 
E. R 
 
15. निम्ि‍में‍से‍कौि‍अंनतम‍छोरों‍पर‍बैठे‍हैं? 
A. VX 
B. QS 
C. QX 
D. XS 
E. VS 
 
16. P के‍संर्दर्व‍में T की‍श्स्थनत‍क्या‍है। 
A. र्दाईं‍ओर‍से‍तीसरा 
B. ठीक‍बाएं 
C. बाईं‍ओर‍से‍पांचर्ां 
D. र्दाईं‍ओर‍से‍छठा 
E. र्दाईं‍ओर‍से‍र्दसूरा 
 
17. Q की‍ठीक‍र्दाईं‍ओर‍कौि‍बैठता‍है। 
A. T 
B. W 
C. U 
D. S 
E. X 
 
18. एक‍ निश्श्चत‍ कूट‍ र्ाषा‍ में, 'TABLE' को 
'BUEFM' के‍रूप‍में‍ कूटबद्ि‍ ककया‍गया‍ है‍और 
'PRAYS' को 'SQDTZ' के‍रूप‍में‍कूटबद्ि‍ककया‍

गया‍ है, तो‍उसी‍कूट‍र्ाषा‍में 'MINOR' को‍कैसे‍
कूटबद्ि‍ककया‍जाएगा? 
A. JNSQP 
B. JQNSP 
C. JNQSP 
D. JNSPQ 
E. JNPQS 
 
निरे्दश (19 – 23) : निम्िलिखित‍प्रत्येक‍प्रश्ि‍में, 
कुछ‍कथिों‍के‍बार्द‍र्दो‍निष्‍कषव I और II दर्दए‍गए‍
हैं। आपको‍दर्दए‍गए‍कथिों‍को‍सत्य‍माििा‍है, र्ि‍े
ही‍र्े‍सामान्यतः‍ज्ञात‍तथ्यों‍से‍लर्न्ि‍प्रतीत‍होते‍
हों। निष्कषव‍को‍पढें‍और‍किर‍निणवय‍करें‍कक‍दर्दए‍
गए‍निष्‍कषों‍में‍से‍कौि‍सा‍निष्कषव‍सामान्यतः‍ज्ञात‍
तथ्यों‍की‍अर्हेििा‍करत‍ेहुए‍दर्दए‍गए‍कथिों‍का‍
ताककव क‍रूप‍स‍ेअिुसरण‍करता‍है। 
 
19. कथि: 
केर्ि‍कुछ‍लशिक‍पुरुष‍हैं। 
कुछ‍पुरुष‍िडके‍हैं। 
निष्‍कषव: 
I. सर्ी‍लशिकों‍के‍पुरुष‍होिे‍की‍संर्ार्िा‍है। 
II. सर्ी‍लशिकों‍के‍िडके‍होिे‍की‍संर्ार्िा‍है। 
A. केर्ि‍निष्‍कषव I सही‍है 
B. केर्ि‍निष्‍कषव II सही‍है 
C. या‍तो‍निष्‍कषव I या II सही‍है 
D. ि‍तो‍निष्‍कषव I ि‍ही‍निष्‍कषव II सही‍है 
E. र्दोिों‍निष्‍कषव I और II सही‍है 
 
20. कथि: 
सर्ी‍कार‍खििौिे‍हैं। 
कुछ‍खििौिे‍िैंप‍हैं। 
निष्‍कषव: 
I. केर्ि‍कुछ‍कार‍िैंप‍हैं। 
II. कुछ‍कार‍खििौिे‍िहीं‍हैं। 
A. केर्ि‍निष्‍कषव I सही‍है 
B. केर्ि‍निष्‍कषव II सही‍है 
C. या‍तो‍निष्‍कषव I या II सही‍है 
D. ि‍तो‍निष्‍कषव I ि‍ही‍निष्‍कषव II सही‍है 
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E. र्दोिों‍निष्‍कषव I और II सही‍है 
 
21. कथि: 
सर्ी‍टेिीग्राम‍स्‍टैम्‍प‍हैं। 
सर्ी‍मोबाइि‍टेिीग्राम‍हैं। 
निष्‍कषव: 
I. केर्ि‍कुछ‍टेिीग्राम‍मोबाइि‍हैं। 
II. कुछ‍स्‍टैम्‍प‍टेिीग्राम‍हैं। 
A. केर्ि‍निष्‍कषव I सही‍है 
B. केर्ि‍निष्‍कषव II सही‍है 
C. या‍तो‍निष्‍कषव I या II सही‍है 
D. ि‍तो‍निष्‍कषव I ि‍ही‍निष्‍कषव II सही‍है 
E. र्दोिों‍निष्‍कषव I और II सही‍है 
 
22. कथि: 
कुछ‍बत्ति‍पिी‍हैं। 
केर्ि‍पिी‍ही‍अंडे‍हैं। 
निष्‍कषव: 
I. सर्ी‍पक्षियों‍के‍अंडे‍होिे‍की‍संर्ार्िा‍है। 
II. सर्ी‍बत्‍ति‍के‍अंडे‍होिे‍की‍संर्ार्िा‍है। 
A. केर्ि‍निष्‍कषव I सही‍है 
B. केर्ि‍निष्‍कषव II सही‍है 
C. या‍तो‍निष्‍कषव I या II सही‍है 
D. ि‍तो‍निष्‍कषव I ि‍ही‍निष्‍कषव II सही‍है 
E. र्दोिों‍निष्‍कषव I और II सही‍है 
 
निरे्दश (23 – 26) : निम्िलिखित‍ जािकारी‍ का‍
ध्यािपूर्वक‍अध्ययि‍करें‍और‍िीचे‍दर्दए‍गए‍प्रश्िों‍
के‍उत्तर‍र्दें: 
तीि‍पीदढयों‍के‍एक‍पररर्ार‍में‍आठ‍व्यश्क्त‍आरुवष, 
बबिी, चरण, दर्दिकर, एडर्डव, िैं सी, गिी‍एर्ं‍हरी‍
है।‍पररर्ार‍में‍तीि‍मदहिाएं‍और‍र्दो‍वर्र्ादहत‍जोडे‍
हैं।‍पररर्ार‍के‍प्रत्येक‍व्यश्क्त‍के‍माता-वपता‍र्दोिों‍या‍
तो‍जीवर्त‍है‍या‍उिमें‍में‍से‍कोई‍र्ी‍जीवर्त‍िहीं‍
है।‍चरण‍की‍ लसस्टर-इि-िॉ, गिी‍की‍मााँ‍ है।‍हरी‍
एक‍अवर्र्ादहत‍मदहिा‍है।‍गिी‍की‍मााँ‍के‍कोई‍र्ाई-
बहि‍िहीं‍है।‍आरुवष, िैं सी‍के‍ससुर‍है, जो‍कक‍र्दो‍
बच्चों‍की‍मााँ‍ है।‍ बबिी, गिी‍की‍ग्रैंडमर्दर‍ है‍जो‍
दर्दिकर‍का‍र्तीजा/र्ांजा‍है। 

23. हरी, आरुवष‍से‍कैसे‍संबंधित‍है? 
A. पुिी 
B. ग्रैंडसि 
C. ग्रैंडडौटर 
D. बहु 
E. र्तीजी/र्ांजी 
 
24. हरी, दर्दिकर‍से‍कैसे‍संबंधित‍है? 
A. आंटी 
B. ससुर 
C. कज़ि 
D. अंकि 
E. उपरोक्त‍में‍स‍ेकोई‍िहीं 
 
25. आरुवष‍के‍ककतिे‍बच्चे‍हैं? 
A. कोई‍िहीं 
B. एक 
C. र्दो 
D. तीि 
E. चार 
 
26. यदर्द‍र्ािी, दर्दिकर‍की‍पिुी‍है, तो‍िैं सी, र्ािी‍
से‍ककस‍प्रकार‍संबंधित‍है? 
A. सास 
B. लसस्टर-इि-िॉ 
C. आंटी 
D. कज़ि 
E. नििावरण‍िहीं‍ककया‍जा‍सकता 
 
निरे्दश (27 – 30) : निम्िलिखित‍सारणी‍का‍ध्याि‍
से‍अध्ययि‍कर‍िीचे‍दर्दए‍गए‍प्रश्िों‍के‍उत्तर‍र्दीश्जए| 
P, Q, R, S, T और‍V एक‍ही‍इमारत‍में‍अिग-
अिग‍मंश्जि‍पर‍रहत‍ेहैं‍श्जसमें‍6 मंश्जिें‍1 से‍6 
होती‍हैं‍(जमीि‍की‍ति‍1 की‍संख्या‍होती‍है, ऊपर‍
की‍मंश्जि, संख्या‍2, और‍इसी‍तरह, और‍सबसे‍
ऊपर‍मंश्जि‍क्रमांककत‍है‍6)। 
Q एक सम‍मंश्जि‍पर‍रहता‍है।‍केर्ि‍र्दो‍िोग‍उि‍
मंश्जिो‍के‍बीच‍रहत‍ेहैं‍श्जि‍पर‍Q और‍V रहत‍े
हैं।‍S श्जस मंश्जि‍पर‍रहता‍है‍उस‍के‍ऊपर‍तुरंत‍
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एक‍मंश्जि‍पर‍रहता‍ है‍ श्जस‍पर‍R रहता‍ है।‍S 
एक‍वर्षम‍संख्या‍र्ािी‍मंश्जि‍पर‍िहीं‍रहता‍है।‍P 
उस‍मंश्जि‍पर‍िहीं‍रहता‍है‍जो‍तुरंत‍ऊपर‍या‍तुरंत‍
मंश्जि‍के‍िीचे‍ है‍ श्जस‍पर‍T रहता‍ है।‍P सबस‍े
निचिी‍मंश्जि‍पर‍िहीं‍रहता‍है, यािी, मंश्जि‍संख्या‍
1।  
 
27. श्जि‍मंश्जिों‍पर‍Q र्‍V रहत‍ेहैं‍उिके‍ठीक‍
बीच‍की‍मंश्जि‍पर‍निम्ि‍में‍से‍कौि‍रहता‍हैं‍? 
A. R, S 
B. P, R 
C. S, T 
D. P, T 
E. इिमें‍से‍कोई‍िहीं 
 
28. निम्ि‍में‍से‍कौि‍मंश्जि‍िंबर‍5 पर‍रहता‍हैं‍
? 
A. P 
B. Q 
C. T 
D. V 
E. नििावररत‍िहीं‍ककया‍जा‍सकता 
 
29. T निम्ि‍में‍स‍ेककस‍मंश्जि‍पर‍रहता‍हैं? 
A. 3 
B. 5 
C. 1 
D. 4 
E. नििावररत‍िहीं‍ककया‍जा‍सकता 
 
30. श्जस‍मंश्जि‍पर‍P रहता‍ है‍उसस‍ेऊपर‍की‍
मंश्जिों‍पर‍ककतिें‍िोग‍रहतें‍हैं‍? 
A. कोई‍िहीं 
B. एक 
C. र्दो 
D. तीि 
E. नििावररत‍िहीं‍ककया‍जा‍सकता 
 

निरे्दश (31 – 33) : िीचे‍दर्दए‍गए‍प्रश्‍िों‍के‍उत्‍तर‍
रे्दिे‍ हेतु‍ निम्‍िलिखित‍ जािकारी‍ का‍ ध्‍यािपूर्वक‍
अध्‍ययि‍करें। 
S N E 7 R % F 9 D 6 # G I $ 4 F H * 
3 10 L 5 A @ 11 B Y & Z 
 
31. उपरोक्त‍ व्यर्स्था‍ में‍ ऐसे‍ ककतिे‍ व्यंजि‍ हैं, 
श्जिमें‍से‍प्रत्येक‍के‍ठीक‍बार्द‍एक‍स्र्र‍िेककि‍ठीक‍
पहिे‍एक‍संख्या‍िहीं‍है? 
A. 1 
B. 2 
C. 3 
D. 4 
E. 5 
 
32. उपरोक्त‍ व्यर्स्था‍ में‍ ऐसे‍ ककतिे‍ व्यजंि‍ हैं, 
श्जिमें‍से‍प्रत्येक‍या‍तो‍एक‍स्‍र्र‍स‍ेठीक‍पहि‍ेया‍
एक‍प्रतीक‍के‍ठीक‍बार्द‍है‍िेककि‍र्दोिों‍िहीं‍है? 
A. 0 
B. 1 
C. 2 
D. 3 
E. 4 
 
33. निम्ि‍में‍से‍कौि‍सा‍उपरोक्त‍व्यर्स्था‍में‍बाए‍ं
छोर‍से‍16र्ें‍तत्‍र्‍की‍बाईं‍ओर‍से 8र्ां‍तत्‍र्‍है? 
A. 9 
B. F 
C. D 
D. # 
E. इिमें‍स‍ेकोई‍िहीं 
 
34. शब्र्द 'DECAYS' में‍अिरों‍के‍ऐसे‍ककतिे‍जोडे‍
हैं, श्जिमें‍से‍प्रत्येक‍के‍बीच‍(आगे‍और‍पीछे‍र्दोिों‍
दर्दशाओं‍ में)‍ उतिे‍ ही‍ अिर‍ हैं‍ श्जतिे‍ कक‍अंग्रेजी‍
र्णवमािा‍में‍उिके‍बीच‍हैं? 
A. एक 
B. र्दो 
C. तीि 
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D. कोई‍िहीं 
E. तीि‍से‍अधिक 
 
35. ककसी‍किा‍में‍वर्द्याधथवयों‍की‍एक‍पंश्क्त‍में, 
एंड्रयू‍का‍स्थाि‍पंश्क्त‍के‍बाएं‍ओर‍से 32र्ां‍और‍
पंश्क्त‍ के‍ र्दाएं‍ ओर‍ से 41र्ां‍ है।‍ पंश्क्त‍ में‍ कुि‍
वर्द्याधथिंयों‍की‍संख्या‍क्या‍है? 
A. 78 
B. 72 

C. 69 
D. 73 
E. इिमें‍स‍ेकोई‍िहीं 
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###ANSWERS### 

 

1. Ans. B.  

 
2. Ans. A.  

 
3. Ans. D.  

 
4. Ans. C.  

 
5. Ans. B.  

 
6. Ans. A.  

 
7. Ans. A.  

 
8. Ans. E.  

 
9. Ans. C.  

 
10. Ans. B.  

 
11. Ans. D.  
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12. Ans. E.  

 
13. Ans. D.  

 
14. Ans. E.  

 
15. Ans. A.  

 
16. Ans. E.  

 
17. Ans. D.  

 
18. Ans. C.  

 
19. Ans. B.  

 
20. Ans. D.  

 
21. Ans. B.  

 
I. Only a few telegrams are mobiles. -- All 

mobile are telegram also include a case 

where mobile and telegram are 

overlapping, so the stated conclusion only 

a few telegram are mobile is wrong here 

as it means that some telegram are 

mobile and some telegram are not 

mobile. 

II. Some stamps are telegrams. -- This 

case has explained by the diagram 

clearly. 

22. Ans. E.  

 
23. Ans. C.  

Eight persons – Arushi, Bubbly, Charan, 

Dinkar, Edward, Fancy, Gani and Hari 

1) A family of three generations such that 

there are three females and two married 

couples in the family. 

2) Bubbly is grandmother of Gani who is 

nephew of Dinkar. 
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Charan’s sister – in – law is mother of 

Gani. 

Gani’s mother doesn’t have any siblings. 

3) Arushi is father – in – law of Fancy who 

is mother of two children. 

Hari is an unmarried female. 

Hence, Fancy is mother of Gani and Hari. 

4) There are three females and two 

married couple in the family. 

Hence, Dinkar and Charan are brothers of 

Edward. 

Draw the family tree using following 

notations: 

 

 
Hence, Hari is granddaughter of Arushi. 

24. Ans. D.  

Eight persons – Arushi, Bubbly, Charan, 

Dinkar, Edward, Fancy, Gani and Hari 

1) A family of three generations such that 

there are three females and two married 

couples in the family. 

2) Bubbly is grandmother of Gani who is 

nephew of Dinkar. 

Charan’s sister – in – law is mother of 

Gani. 

Gani’s mother doesn’t have any siblings. 

3) Arushi is father – in – law of Fancy who 

is mother of two children. 

Hari is an unmarried female. 

Hence, Fancy is mother of Gani and Hari. 

4) There are three females and two 

married couple in the family. 

Hence, Dinkar and Charan are brothers of 

Edward. 

Draw the family tree using following 

notations: 

 

 
Hence, Dinkar is uncle of Hari. 

25. Ans. D.  

Eight persons – Arushi, Bubbly, Charan, 

Dinkar, Edward, Fancy, Gani and Hari 

1) A family of three generations such that 

there are three females and two married 

couples in the family. 

2) Bubbly is grandmother of Gani who is 

nephew of Dinkar. 

Charan’s sister – in – law is mother of 

Gani. 

Gani’s mother doesn’t have any siblings. 

3) Arushi is father – in – law of Fancy who 

is mother of two children. 

Hari is an unmarried female. 

Hence, Fancy is mother of Gani and Hari. 

4) There are three females and two 

married couple in the family. 

Hence, Dinkar and Charan are brothers of 

Edward. 

Draw the family tree using following 

notations: 
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Hence, Arushi has three children. 

26. Ans. C.  

Eight persons – Arushi, Bubbly, Charan, 

Dinkar, Edward, Fancy, Gani and Hari 

1) A family of three generations such that 

there are three females and two married 

couples in the family. 

2) Bubbly is grandmother of Gani who is 

nephew of Dinkar. 

Charan’s sister – in – law is mother of 

Gani. 

Gani’s mother doesn’t have any siblings. 

3) Arushi is father – in – law of Fancy who 

is mother of two children. 

Hari is an unmarried female. 

Hence, Fancy is mother of Gani and Hari. 

4) There are three females and two 

married couple in the family. 

Hence, Dinkar and Charan are brothers of 

Edward. 

Draw the family tree using following 

notations: 

 

 
Hence, Fancy is aunt of Vani. 

27. Ans. A.  

 Q lives on an even-numbered floor. 

 Only two people live between the floors 

on which Q and V live.(There will be 3 

cases: Q-6th floor, V- 3rd floor; Q- 4th 

floor, V-1st floor; Q- 2nd floor, V- 5th 

floor) 

 S lives on a floor immediately above 

the floor on which R lives. 

 S does not live on an odd-numbered 

floor.( S and R will get their positions in 

all the three cases) 

 P does not live on a floor which is 

immediately above or immediately below 

the floor on which T lives. (First two cases 

eliminated) 

 P does not live on the lowermost floor, 

i.e., floor no. 1. 

From the given conditions, we can 

conclude: 

 
Hence R and S live on the floors exactly 

between the floors on which Q and V live. 

28. Ans. D.  

 Q lives on an even-numbered floor. 

 Only two people live between the floors 

on which Q and V live.(There will be 3 

cases: Q-6th floor, V- 3rd floor; Q- 4th 

floor, V-1st floor; Q- 2nd floor, V- 5th 

floor) 

 S lives on a floor immediately above 

the floor on which R lives. 

 S does not live on an odd-numbered 

floor.( S and R will get their positions in 

all the three cases) 

 P does not live on a floor which is 

immediately above or immediately below 

the floor on which T lives. (First two cases 

eliminated) 

 P does not live on the lowermost floor, 

i.e., floor no. 1. 

From the given conditions, we can 

conclude: 

http://www.gradeup.com/


www.gradeup.co 
 
 

 
12 

 

 
Hence V lives on the 5th floor. 

29. Ans. C.  

 Q lives on an even-numbered floor. 

 Only two people live between the floors 

on which Q and V live.(There will be 3 

cases: Q-6th floor, V- 3rd floor; Q- 4th 

floor, V-1st floor; Q- 2nd floor, V- 5th 

floor) 

 S lives on a floor immediately above 

the floor on which R lives. 

 S does not live on an odd-numbered 

floor.( S and R will get their positions in 

all the three cases) 

 P does not live on a floor which is 

immediately above or immediately below 

the floor on which T lives. (First two cases 

eliminated) 

 P does not live on the lowermost floor, 

i.e., floor no. 1. 

From the given conditions, we can 

conclude: 

 
Hence T lives on the first floor. 

30. Ans. A.  

 Q lives on an even-numbered floor. 

 Only two people live between the floors 

on which Q and V live.(There will be 3 

cases: Q-6th floor, V- 3rd floor; Q- 4th 

floor, V-1st floor; Q- 2nd floor, V- 5th 

floor) 

 S lives on a floor immediately above 

the floor on which R lives. 

 S does not live on an odd-numbered 

floor.( S and R will get their positions in 

all the three cases) 

 P does not live on a floor which is 

immediately above or immediately below 

the floor on which T lives. (First two cases 

eliminated) 

 P does not live on the lowermost floor, 

i.e., floor no. 1. 

From the given conditions, we can 

conclude: 

 
Hence P lives on top floor (6th floor) hence 

no one lives above the floor on which P 

live. 

31. Ans. B.  

S N E 7 R % F 9 D 6 # G I $ 4 F H * 3 10 

L 5 A @ 11 B Y & Z 

There are two such consonants = N and 

G 

Therefore, Option 'B' is the correct 

answer. 

32. Ans. D.  

 
There are three such consonants = R, H 

and Y 

 

Therefore, Option 'D' is the correct 

answer. 

33. Ans. A.  

Left of left = 16 – 8 = 8th from the left 

8th character from the left = 9 

herefore, Option 'A' is the correct answer. 

34. Ans. B.  

 
35. Ans. B.  

Total number of students = (Position of 

Andrew from left + Position of Andrew 

from right) – 1 

Total number of students = (32 + 41) – 

1 = 72 
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